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ПОКАЗНИКИ КРОВІ ТА ПЕЧІНКИ ПЕРЕПЕЛІВ. Білоцерківський національний 

аграрний університет, Біла Церква, е-mail: tsekhmistrenko-oksana@ukr.net 
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14:00 – 17:00 Секція 1 

ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ ТВАРИННИЦТВА, 
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Президія М. Ю. Сичов (головуючий), М. Г. Повозніков, 
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Регламент – 10 хв, з них запитання і обговорення до 3 хв 
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ВПЛИВ РІЗНИХ ФАКТОРІВ НА МОЛОЧНУ ПРОДУКТИВНІСТЬ КОРІВ 

 

З метою збільшення виробництва молока, планується будівництво ферм на 

промисловій основі. Ця технологія передбачає використання системи машин та механізмів, 

новітніх технологій утримання, годівлі та інших, що вступають в протиріча з природними 

фізіологічним особливостям корів, які формувались протягом тривалого часу. 

Як наслідок, певна частина корів не може в повній мірі адаптуватись до дії різних за 

інтенсивністю та величиною несприятливих чинників зовнішнього середовища – 

стресорів [3, 5]. За даними С. П. Пляценка та ін. стресовий стан тварини залежить на 70–80 % 

від утримання, годівлі, температури навколишнього середовища та інших і лише на 20–30% 

від генопиту [5]. Інтенсивність реалізації генетичного потенціалу визначається 

індивідуальними особливостями організму стресочутливістю і стресостійкість [4]. 

Встановлено, що визначальну роль в адаптації тварин до дії різних за силою та тривалістю 

стрес факторів належить вищій нервовій діяльності [1,4]. Найбільше піддаються впливу 

середовища низькоуспадковувані ознаки до яких відноситься надій молока у корів. Так, дія 

стрес факторів викликає зменшення молочної продуктивності на 10 - 35%, а витрати кормів 

на одиницю продукції при цьому збільшуються на 15–40 % [4]. 

Стресочутливість ознака, що передається спадково [5], тому доцільно проводити 

виявлення таких тварин і в подальшому не використовувати для ремонту стада. Тому, 

вивчення впливу типу стресстійкості, дії кормового стресу та температури на молочну 

продуктивність корів, а також практичне використання отриманих результатів при 

удосконаленні технології виробництва молока і в селекційній роботі є актуальним 

завданням. 

Визначення типів стресостійкості корів проводили за методикою розробленою 

Е. П. Кокоріної з співавторами [3], що ґрунтується на визначенні інтенсивності гальмування 

умовного і безумовного компонентів рефлексу молоковіддачі в наслідок дії стрес-фактора. В 

якості стрес-фактора, що викликає гальмування рефлексу молоковіддачі використовували 

переддоїльну підготовку та доїння корів «підмінною» дояркою [4]. 

Для проведення досліджень були відібрані на 2–5-у місяці лактації з середнім надоєм 

lim=11–17 кг. Корови утримувалось в чотирьох рядному приміщенні, умови утримання та 

годівлі були аналогічними. Забезпеченість кормами, з розрахунку на рік, становить 

57,5 ц корм. од. в тому числі 14,6 ц корм. од. концентровані корми. 

В результаті оцінки корів приватного підприємства «Агрофірма Батьківщина» 

Вінницького району встановлено, що надій піддослідних корів, до проведення тестування, 

знаходився в межах lim = 16,4–13,4 кг, а швидкість молоковіддачі lim=1,98–1,82 кг/хв. У 

наслідок тестування було встановлено, що 36 % мали високий, 48 % середній і 16 % низький 

тип стресостійкості. Підготовка та доїння корів «підмінною» дояркою викликало зменшення 

середньодобових надоїв та швидкість молоковіддачі в корів всіх типів стресостійкості.  

http://agro-business.com.ua/agro/suchasne-tvarynnytstvo/item/8069-doinnia-koriv.html
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Тварини віднесені до групи з високим типом стресостійкості, після дії стрес фактора 

зменшили разовий надій на 1,2 кг (7,31 %) (Р>0,9), швидкість молоковіддачі 0,17 кг/хв. 

(8,58 %) (Р>0,9), а корови з низьким типом відповідно на 3,3 кг (24,6 %), 0,68 кг/хв. (39,0 %). 

Найбільше зниження відбулось в корів слабого типу на 0,68 кг/хв. (39,0 %), а найменше 

сильного типу 0,17 кг/хв. (8,58 %). Величина гальмування швидкості молоковіддачі в тварин 

першої та другої груп були значно меншими ніж в третій. Достовірна різниця (Р>0,9) 

встановлена між першою та третьою групами. Вивчення молочної продуктивності корів 

різних типів стресостійкості показує, що протягом 4-х лактацій тварини першого типу мали 

більш високі надої в порівнянні з слабим типом в межах lim= 22,5–29,8 %. Так продуктивність 

корів високого, середнього і слабкого типів стресостійкості зросла відповідно на: 9,7; 4,6; 3 %. 

Найвищу інтенсивність зменшення молочної продуктивності протягом 4-ї лактації 

спостерігається в корів з низьким типом стресочутливості 6,7 %, а найнижчу в корів першого 

типу 2,5 %. Середньорічна молочна продуктивність корів з низьким типом стресостійкості 

змінюється в незначних межах lim= 3795–4059 кг. 

Тварини з високим типом стресостійкості досить швидко адаптуються до дії 

технологічного стресора, мають найвищу молочну продуктивність і найбільш придатні для 

машинного доїння.  Після переведення дійних корів на зимовий раціон протягом 15 днів 

зменшення згодовування зеленої маси та заміна її силосом негативно вплинула на величину 

середньодобових надоїв, їх рівень знизився з 11,8 до 9,8 кг, що становить 16,9 %. 

Інтенсивність зменшення надоїв становить по стаду майже 0,28 кг за добу. 

Після переходу на зимові раціони на протязі 12 днів середньодобові надої зменшуються 

з 9,8 до 8,4 кг, що становить 14,3 %. Щоденно зменшення надоїв становило близько 0,1 кг 

молока. Починаючи з 13 дня годівля корів по раціонах зимово-стійлового періоду 

середньодобовий рівень молочної продуктивності перестав знижуватись. В наступні дні 

величина надоїв збільшилась з 8,4 кг і в подальшому знаходився в межах lim = 9,6–9,3 кг.  

Аналіз динаміки середньодобових надоїв показує, що дія кормового стресу починається 

з дня зменшення згодовування зеленої маси і продовжується після переходу на зимові 

раціони. За період підготовки та переходу на зимові раціони величина середньодобових 

надоїв по фермі зменшилась на 31,2 %.  

Висновки. Корови з високим типом стресостійкості, після дії стресора зменшили 

разовий надій на 1,2 кг (7,31 %) (Р>0,9), швидкість молоковіддачі 0,17 кг/хв (8,58 %) (Р>0,9), 

а корови з низьким типом відповідно на 3,3 кг (24,6 %) і 0,68 кг/хв (39,0 %). За період 

підготовки та переходу на зимові раціони величина середньодобових надоїв зменшилась на 

31,2 %. З метою зменшення в стаді кількості корів з низьким типом стресстійкості для 

відтворення використовувати тварин з високим типом стресостійкості. При переході на 

зимові раціони проводити поступову заміну зелених кормів на силос та сіно протягом 25–30 

днів. 
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